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В периода месец май – месец октомври 2010 г. беше разработена Стратегия за развитие 
на социалните услуги в област Шумен с активното участие на представители на Община 
Шумен. За разработване на стратегията бяха изготвени анализи, справки и прогнози на 
общинско ниво, с цел планиране на липсващите социални услуги в конкретните населени 
места на община Шумен. 

 Въз основа на утвърдената областна стратегия и на основание чл.36 б от Правилника за 
прилагане на Закона за социалното подпомагане, беше разработена Общинска стратегия за 
развитие на социалните услуги в община Шумен за периода 2011 – 2016 г., която беше приета 
с Решение №880 по протокол №49 от 26.05.2011 г. на Общински съвет – Шумен.  

За изпълнението на Общинската стратегия, ежегодно, с решение на Общински съвет – 
Шумен се приема Годишен план за развитие на социалните услуги, който съдържа социалните 
услуги, функциониращи на територията на общината и социалните услуги, които предстои да 
бъдат разкрити и/или изменени. 
 С цел оценка на качеството и ефективността на предоставяните услуги, мерки и 
дейности, актуализиране на общинската стратегия при необходимост, както и за изготвяне на 
Годишния план за развитие на социалните услуги, е предвидено  извършване на текущ 
мониторинг и оценка на изпълнение на стратегията и годишния план.  

Основните цели на извършвания мониторинг и оценка през периода на изпълнение 
на стратегията са: 

• оценка на напредъка в изпълнението на услугите и дейностите, спрямо предварителния 
план; 

• измерване на постигнатите преки резултати от осъществените дейности в сравнение с 
индикаторите, заложени в процеса на планиране; 

• идентифициране на възникнали трудности, проблеми и рискове за изпълнението на 
годишния план и целите; 

• изготвяне на конкретни мерки и корекции в плана и следващите дейности за постигане 
на заявените цели на стратегията.  

В процеса на мониторинг и оценка на общинската стратегия на община Шумен са 
наблюдавани всички социални услуги и дейности, предоставяни на територията на община 
Шумен чрез ежедневно сътрудничество и контрол на дейността на специализираните 
институции и социални услуги в общността, оказвани от екипа на Дирекция “Социална 
политика и здравеопазване”. 

В социалните структури на територията на община Шумен се извършва вътрешен 
мониторинг и оценка на няколко нива: 

• Ежемесечни проверки на дейността на социалните структури и проверки при 
постъпили сигнали и жалби. Проверките се извършват на място и включват преглед на 
документацията, наблюдение на дейностите на място, получаване на обратна връзка директно 
от потребителите.  

• Организиране на работни срещи за планиране на предстоящи дейности – извършва се 
с цел постигане на ефективен контрол и координиране дейността на социалните структури. 
Чрез ежемесечни срещи с ръководителите на структурите се оценяват постигнатите резултати 
и ефектът от предоставяните услуги и дейности.  

• Събиране и обобщаване на информация относно капацитет на социалните услуги, 
заети и свободни места, движение на потребителите. Информацията се събира ежемесечно и 
се изпраща до Дирекция “Социално подпомагане” – Шумен. 

• Анализ на резултатите от извършените дейности и изготвяне на предложения до 
ръководството за подобряване качеството на работа на структурите.  

В резултат от извършвания мониторинг и съгласно предвиденото, в началото на 2014 г. 
беше приета Междинна оценка на Областната стратегия, изготвена с участието на общинска 
администрация, представители на всички социални структури и неправителствени 
организации на територията на общината. Междинната оценка обхваща дейностите, заложени 
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в Общинската стратегия за развитие на социалните услуги в община Шумен и извършени през 
периода от 2011 г. до 2013 г. от страна на Община Шумен.  
 Мониторинга на изпълнение на Областната стратегия за развитие на социалните услуги 
към средата на периода показва изпълнение на заложените дейности от страна на Община 
Шумен и постигане на целите на стратегията. Благодарение на целенасочената политика на 
ръководството на общината по отношение на деинституционализация на децата, през периода 
са разкрити нови услуги в общността и е намален капацитета на институциите за деца. 

Извършения анализ показа, че социалната политика на Община Шумен е в 
съответствие с националните приоритети, като в същото време реализира конкретните нужди 
на местно ниво и развива дейности, насочени за социално включване на уязвимите общности и 
групи от населението. 

Приоритетните направления, по които работи Община Шумен през периода са 
свързани с:  

� Развитие на услуги в общността за превенция с акцент деца и семейства в риск, с цел 
преодоляване на социалното изключване и изолация; 

� Деинституционализация и подобряване качеството на резидентната грижа; 
� Развитие на социални услуги в общността за социално включване на уязвими групи 

и лица в неравностойно положение; 
� Грижа за старите хора за по-добър и достоен живот. 
В изпълнение на заложените дейности в Общинската стратегия, през 2011, 2012 и 

2013 г. са разкрити нови или преструктурирани следните социални услуги: 
• Разкрит е Център за настаняване от семеен тип за деца в гр. Шумен, ул. 

Възрожденец № 17, ет. 1  с  капацитет 15 места.;  
• Разкрит е Дневен център за деца с увреждания със седмична грижа, с. Васил Друмев 

с капацитет 10 места;  
• Пред месец септември 2011 г. в гр. Шумен бе открит първия в страната Семейно-

консултативен център, изграден със съвместните усилия на Община Шумен и УНИЦЕФ по 
Проект “Семейство за всяко дете”;  

• Намален е капацитета на Дом за деца с умствена изостаналост “Калинка”, с. Васил 
Друмев, община Шумен от 50 на 40 места;  

• Увеличен е капацитета на Център за обществена подкрепа, гр. Шумен от 64 на 79 
места; 

• Във връзка с изпълнение на националния приоритет за деинституционализацията на 
децата, е намален капацитета на Дом за деца, лишени от родителска грижа “Детелина” гр. 
Шумен от 75 места на 55 места; 

• Разкрит е Кризисен център за деца с капацитет 10 места и местоположение: гр. 
Шумен, ул.“Възрожденец” №17, ет.1;  

• Разкрит е Център за настаняване от семеен тип за деца с капацитет 10 места и 
местоположение: гр. Шумен, ул.“Възрожденец” №17, ет.2; 

• През 2012 г. повторно беше намален капацитета на Дом за деца, лишени от 
родителска грижа “Детелина” от 55 на 35 места; 

• Намален е капацитета на Дом за стари хора “Д-р Стефан Смядовски” от 130 на 110 
места. 

Проекти в социалната сфера: 
� Продължи реализацията на Проект “Семейство за всяко дете”, по който е разкрит 

Семейно-консултативния център в гр. Шумен. През 2013 г. специалистите от СКЦ са работили 
с над 450 семейства, за които е осигурен достъп до здравни, образователни и социални услуги; 

� Продължи реализирането на Проект “Обществени трапезарии”, финансиран от Фонд 
“Социална закрила”. По проекта се финансираше обяд средномесечно за 110 лица без доходи 
или с ниски доходи; 
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� По проект “Нов избор – развитие и реализация” по Оперативна програма “Развитие 
на човешките ресурси” на Агенция по заетостта са работили 299 безработни лица; 

� По Регионална програма за заетост са назначени и работили 15 лица през 2013 г.; 
� Продължи реализирането на Проект “И аз имам семейство”, по който Община Шумен 

е партньор на Агенцията за социално подпомагане. През 2013 г. са подали заявления 19 
семейства за участие в проекта. С 12 кандидати за приемни семейства работата е прекратена 
по тяхно желание. 7 кандидати за приемни семейства са утвърдени. Едно от утвърдените 
приемни семейства, след като първото настанено при тях дете е осиновено, подава искане за 
заличаване от регистъра  

� Продължи реализацията на Проект “Бъдеще за всички” по Проект за социално 
включване, финансиран от Международната банка за възстановяване и развитие на стойност 
1 600 000 лв.  

Проектът предвижда изграждане на Общностен център за деца и семейства, в който 
да се предоставят интегрирани услуги за деца от 0 до 7 години и техните родители: 
Формиране и развитие на родителски умения; ранна интервенция на уврежданията чрез 
създаване на Център за ранна интервенция на уврежданията; семейно консултиране и  
подкрепа; здравна консултация за деца; семеен център; допълнителна  
подготовка за равен старт в училище; индивидуална педагогическа подкрепа за  
деца с увреждания; интеграция на децата в детските градини и в предучилищните 
групи/класове; мониторинг на готовността за обучение. 

През 2013 г. беше открито Обединено детско заведение “Пчелица”, изградено със 
средства от проекта и общински средства, в което са обособени една яслена група, две групи 
за детска градина и една група за предучилищна подготовка. Продължават дейностите по 
дооборудване на Общностния център; 

� Реализират се дейностите по Проект “Нов дом за нашите деца” по Оперативна 
програма “Регионално развитие”, схема “Подкрепа за деинституционализация на социални 
институции, предлагащи услуги за деца в риск” на стойност 2 176 731,45 лв. 

Проектът цели закриване на домовете за деца с увреждания чрез създаване на 
алтернативни услуги. В гр. Шумен ще бъдат разкрити три Центъра за настаняване от семеен 
тип за деца, във всеки от които ще живеят по 12 деца с увреждания; 

� Проект “Помощ в дома” по Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси”, на 
стойност 243 909,28 лв. По проекта се предоставят почасови грижи в домашна среда за лица с 
увреждания и възрастни хора. През 2013 г. услугата “Домашен санитар” са предоставяли, 
както следва: 

- в гр. Шумен 110 лица са обслужвани от 16 Домашни санитари; 
-  в малките населени места на община Шумен 95 потребители са били обгрижвани от 17 

лица. 
По проекта са назначени и трима Социални асистенти, които се грижат за социалната 

адаптация на 4 деца с увреждания. 
 

Нереализирани предложения за разкриване или преструктуриране на социални 
услуги: 

- Увеличаване капацитета на съществуващия Център за обществена подкрепа от 79 на 
120 места, решението на ОбС е представено в РДСП и включено в проекто-бюджета за 2012 г. 
и 2013 г. Не беше получена Заповед от АСП и услугата не е финансирана до момента. 

- Разкриване на Център за временно настаняване като държавно-делегирана дейност с 
капацитет 15 места. Решението е изпратено в РДСП и включено в проекто-бюджета за 2012 г. 
и 2013 г. Не беше получена Заповед от АСП и услугата не е финансирана до момента, въпреки 
необходимостта от съществуването й. 

- Разкриването на Дневен център за деца с увреждания като държавно-делегирана 
дейност в сградата на ДМСГД – Шумен е в процес на подготовка през 2012 г. Необходимите 
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дейности по деактуване на сградата бяха приключени през 2013 г. и предстои осигуряване на 
финансиране на ремонтните дейности от страна на УНИЦЕФ – България. 

Извършения междинен мониторинг на Областната стратегия спомогна да се 
идентифицират нуждите от актуализиране на предвидените дейности и ангажименти на 
Община Шумен, което е представено в направеното предложение от страна на общинска 
администрация за Годишния план за развитие на социалните услуги за 2015 г. 

 
Анализът показа необходимост от предприемане на мерки за корекция и 

надграждане на планираните дейности в общинската и областна стратегия, както 
следва: 

• Разкриване на Център за обществена подкрепа като държавно делегирана дейност, с 
капацитет 25 места в гр. Шумен, ул.“Възрожденец” №17; 

• Увеличаване капацитета на Дневен център за деца с увреждания със седмична грижа 
“Калинка” от 10 на 30 места; 

• Разкриване на Дневен център за младежи с увреждания със седмична грижа, с адрес: 
община Шумен, с. Васил Друмев, с капацитет 20 места, като държавно делегирана дейност с 
капацитет 6 места; 

• Разкриване на здравно-социална услуга “Специализирана резидентна грижа за деца 
до 7 години с потребност от постоянни здравни грижи” като местна дейност, финансирана от 
външен източник със средства, осигурени от Уницеф – България. 
 

 
Резултатите от съвместната работа на всички заинтересовани страни в процеса на 

планиране и развитие на социалните услуги през 2013 г. са подробно описани в приложената 
Таблица за изпълнение на Годишния план за развитие на социалните услуги в община Шумен 
(Приложение А). 
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Приложение А 

ТАБЛИЦА ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ  

НА ГОДИШЕН ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ НА СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ 

В ОБЩИНА ШУМЕН 

ЗА 2013 Г. 

 

№ Вид социална 
услуга /дейност 

Описание на 
дейността (какво е 

планирано за 
периода) 

Место- 
по-

ложени

е 
/обхват  

Статус – 
налична/н

ова 

 

Капацитет  

 

Финансиране  
държавно 
делегирани 

дейности (ДДД);  
местна дейност; 
финансиране по 

проект 

Причини за неизпълнение 

План за  
2013 г. 

Изпълнение 
през 2013 г. 

Социални услуги в общността 
1 Дневен център за 

деца с 
увреждания 

Дневна грижа. 
Консултиране, 
рехабилитация, 
логопедична помощ, 
информиране и обучение, 
специализирани 
медицински грижи, 
психологична подкрепа, 
музикотерапия, социално 
включване.  

Шумен налична 36 36 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

2 Дневен център за 
деца с 
увреждания със 
седмична грижа 

Седмична грижа. 
Консултиране, 
рехабилитация, 
логопедична помощ, 
информиране и обучение, 
специализирани 
медицински грижи. 

с. Васил 
Друмев, 
община 
Шумен 

налична 10 10 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

3 Дневен център за 
деца с 
увреждания 

Дневна грижа. 
Консултиране, 
рехабилитация, 
логопедична помощ, 

Шумен нова – с 
Решение 
№940 по 

протокол№

0 0 - Приключени са дейностите по 
деактуване на сградата, предстои 
осигуряване на финансиране за 
ремонтни дейности и оборудване 
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№ Вид социална 
услуга /дейност 

Описание на 
дейността (какво е 

планирано за 
периода) 

Место- 
по-

ложени

е 
/обхват  

Статус – 
налична/н

ова 

 

Капацитет  

 

Финансиране  
държавно 
делегирани 

дейности (ДДД);  
местна дейност; 
финансиране по 

проект 

Причини за неизпълнение 

План за  
2013 г. 

Изпълнение 
през 2013 г. 

специализирани 
медицински грижи.  

51 от 
10.08.2011 г. 

от Уницеф – България 

4 Дневен център за 
възрастни  хора с 
увреждания 

Дневна грижа, 
социална/медицинска 
рехабилитация,  
социално-правно 
консултиране, обучение в 
готварски умения и 
умения за независим 
живот, музико- и 
арттерапия, информиране 
и обучение, 
специализирани 
медицински грижи. 

Шумен налична 12 12 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

5 Център за 
обществена 
подкрепа 

Превенция на 
изоставянето, превенция 
на насилието и отпадане 
от училище, 
деинституционализация и 
реинтеграция на деца, 
консултиране и подкрепа 
на семейства в риск; 
оценяване и обучение на 
бъдещи приемни 
родители и осиновители; 
семейно планиране, 
подготовка за 
родителстване, работа на 
ниво родилен дом;  
превенция на 
изоставянето; 
консултиране и подкрепа 

Шумен Налична 

Увеличен 
капацитет с 
Решение 
№100 по 
протокол 
№8 от 

29.03.2012 г. 

79 120 ДДД Извършени са всички действия от 
страна на Община Шумен. Не е 
осигурено финансиране от 

държавния бюджет за увеличаване 
капацитета  
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№ Вид социална 
услуга /дейност 

Описание на 
дейността (какво е 

планирано за 
периода) 

Место- 
по-

ложени

е 
/обхват  

Статус – 
налична/н

ова 

 

Капацитет  

 

Финансиране  
държавно 
делегирани 

дейности (ДДД);  
местна дейност; 
финансиране по 

проект 

Причини за неизпълнение 

План за  
2013 г. 

Изпълнение 
през 2013 г. 

на деца с 
противообществени 
прояви, подготовка за 
изслушване на деца, 
участници в съдебни 
процедури, семейна 
медиация и семейно 
консултиране при кризи 

6 Център за работа 
с деца на улицата 

Комплекс от социални 
услуги, свързани с 
превенция на попадането 
на деца на улицата и 
отпадане от училище, 
социална рехабилитация 
и интеграция на деца 

Шумен налична 15 15 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

7 Звено “Майка и 
бебе” 

Социално, 
психологическо и 
юридическо 
консултиране и подкрепа; 
временен престой, 
подкрепа и грижа до 6 
месеца.  

Шумен налична 6 6 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

8 Център за 
социална 
рехабилитация и 
интеграция  

 

 

 

Осигуряване на 
психологическа и 
мотивационна подкрепа  
за преодоляване на 
социалната изолация на 
хората с увреждания; 
подкрепа за социално и 
трудово включване; 

Шумен налична 40 40 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 
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№ Вид социална 
услуга /дейност 

Описание на 
дейността (какво е 

планирано за 
периода) 

Место- 
по-

ложени

е 
/обхват  

Статус – 
налична/н

ова 

 

Капацитет  

 

Финансиране  
държавно 
делегирани 

дейности (ДДД);  
местна дейност; 
финансиране по 

проект 

Причини за неизпълнение 

План за  
2013 г. 

Изпълнение 
през 2013 г. 

9 Център за 
социална 
рехабилитация и 
интеграция за 
лица с физически 
увреждания  

 

 

стимулиране на 
активност за жизнена 
адаптация и водене на 
самостоятелен начин на 
живот; подкрепа в  
изграждането на умения 
по комуникативност и 
мобилност; повишаване  
на  информираността и    
компетентността; 
обучение в различни  
умения; социално-правни 
консултации; социална и 
медицинска 
рехабилитация; 
занимания по интереси в 
различни клубове. 

Шумен налична 25 25 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

10 Център за 
социална 
рехабилитация и 
интеграция за 
лица със 
зрителни 
увреждания  

Шумен налична 25 25 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

11 Домашен 
социален 
патронаж 

Доставка на храна; 
обгрижване в дома, 
консултации, 
посредничество, помощ в 
домакинството и др. 

с. Царев 
брод/ 

община 
Шумен 

налична 400 400 местна дейност Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

12 Обществена 
трапезария 

Предоставяне на обедно 
хранене на лица, 
изпаднали в 
безпомощност, поради 
липса на доходи и 
близки, които да се 
грижат за тях; самотни 
стари хора и инвалиди, 

Шумен налична 110 110 местна дейност; 
финансиране по 

проект 

Изпълнено, съобразно 
предвиденото 
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№ Вид социална 
услуга /дейност 

Описание на 
дейността (какво е 

планирано за 
периода) 

Место- 
по-

ложени

е 
/обхват  

Статус – 
налична/н

ова 

 

Капацитет  

 

Финансиране  
държавно 
делегирани 

дейности (ДДД);  
местна дейност; 
финансиране по 

проект 

Причини за неизпълнение 

План за  
2013 г. 

Изпълнение 
през 2013 г. 

получаващи минимални 
пенсии; скитащи и 
безпризорни лица 

13 Семейно-
консултативен 
център 

Мобилна работа с цел 
идентифициране на 
рискови семейства и 
деца; Превенция, 
социална подкрепа, 
посредничество, 
придружаване и 
консултиране; Здравни 
консултации, вкл. 
посредничество за 
допълване на пропуснати 
имунизации на децата; 
здравно и сексуално 
образование; Семейно 
планиране; Подкрепа за 
осигуряване на 
проследена бременност 

Шумен налична 100 100  финансиране по 
проект 

Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

14 Център за детско 
и майчино здраве 

Системно проследяване 
на здравословното 
състояние, физическото и 
психомоторното развитие 
на кърмачето и малкото 
дете; предотвратяване на 
детската заболеваемост, 
смъртност, неглижиране 
в семейството и други 
рискове в ранна възраст; 
съдействие за записване 
при общопрактикуващ 

Шумен нова – по 
Проект 

“Семейство 
за всяко 
дете” 

- Съобразно 
заложеното по 

проекта 

финансиране по 
проект 

Изпълнено, съобразно 
предвиденото 
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№ Вид социална 
услуга /дейност 

Описание на 
дейността (какво е 

планирано за 
периода) 

Место- 
по-

ложени

е 
/обхват  

Статус – 
налична/н

ова 

 

Капацитет  

 

Финансиране  
държавно 
делегирани 

дейности (ДДД);  
местна дейност; 
финансиране по 

проект 

Причини за неизпълнение 

План за  
2013 г. 

Изпълнение 
през 2013 г. 

лекар. 

15 Общностен 
център за деца и 
семейства 

Услуги за деца от 0 до 7 
години и техните 
родители:Формиране и 
развитие на  
родителски умения; 
Ранна интервенция на 
уврежданията чрез 
създаване на  
Център за ранна 
интервенция на 
уврежданията; Семейно 
консултиране и  
подкрепа; Здравна 
консултация за деца; 
Семеен център; Здравна 
консултация за деца, 
Семеен център, 
Допълнителна  
подготовка за равен старт 
в училище, 
Индивидуална 
педагогическа подкрепа 
за  
деца с увреждания 

Шумен нова – с 
Решение 
№750 по 

протокол№

41 от 
02.12.2010 г. 

бр. крайни 
бенефициенти 

0 финансиране по 
проект 

Приключени са дейностите по 
ремонт и оборудване на сградата. 
Предстои стартиране на 
социалните услуги 

Социални услуги от резидентен тип 
16 Наблюдавано 

жилище 
Подкрепа след извеждане 
на младежи от ДДЛРГ; 
изграждане на умения за 
самостоятелен живот, 

Шумен налична 6 6 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 
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№ Вид социална 
услуга /дейност 

Описание на 
дейността (какво е 

планирано за 
периода) 

Место- 
по-

ложени

е 
/обхват  

Статус – 
налична/н

ова 

 

Капацитет  

 

Финансиране  
държавно 
делегирани 

дейности (ДДД);  
местна дейност; 
финансиране по 

проект 

Причини за неизпълнение 

План за  
2013 г. 

Изпълнение 
през 2013 г. 

кариерно консултиране и 
посредничество за 
намиране на работа. 

17 Защитено 
жилище 

Предоставяне на подслон 
и ежедневни грижи за 
възрастни с психични 
разстройства в среда, 
близка до семейната 

с. Царев 
брод 

налична 8 8 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

18 Център за 
настаняване от 
семеен тип за 
деца 

Подслон и ежедневни 
грижи за деца, изведени 
от СИ или в риск  

Шумен налична  15 15 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

19 Център за 
настаняване от 
семеен тип за 
деца 

Подслон и ежедневни 
грижи за деца, изведени 
от СИ или в риск 

Шумен налична  10 10 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

20 Център за 
временно 
настаняване 

Предоставяне на подслон 
и задоволяване на 
ежедневните потребности 
на клиентите за срок не 
повече от 3 месеца в 
рамките на календарната 
година 

Шумен нова – с  
Решение 
№50 по 
протокол 
№6 от 

26.01.2012 г. 

0 15 - Извършени са всички действия от 
страна на Община Шумен. Не е 
осигурено финансиране от 

държавния бюджет за увеличаване 
капацитета  

21 Кризисен център 
за деца 

Комплекс от социални 
услуги за деца, 
пострадали от насилие, 
трафик или друга форма 
на експлоатация, които се 
предоставят за срок до 6 
месеца; оказване на 

Шумен налична  10 10 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 
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№ Вид социална 
услуга /дейност 

Описание на 
дейността (какво е 

планирано за 
периода) 

Место- 
по-

ложени

е 
/обхват  

Статус – 
налична/н

ова 

 

Капацитет  

 

Финансиране  
държавно 
делегирани 

дейности (ДДД);  
местна дейност; 
финансиране по 

проект 

Причини за неизпълнение 

План за  
2013 г. 

Изпълнение 
през 2013 г. 

индивидуална подкрепа, 
задоволяване на 
ежедневните потребности 
и правно консултиране 
или социално-
психологическа помощ;  
мобилна работа за 
кризисна интервенция 

Специализирани институции за социални услуги 
22 Дом за стари 

хора 
Институционална грижа 
– постоянно 24-часово 
обгрижване, подслон, 
задоволяване на 
ежедневните 
потребности, медицинско 
и социално обслужване 

Шумен налична 110 110 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

23 Дом за възрастни 
хора с умствена 
изостаналост 

Институционална грижа 
– постоянно 24-часово 
обгрижване, подслон, 
задоволяване на 
ежедневните 
потребности, медицинско 
и социално обслужване 

с. Лозево налична 90 90 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

24 Дом за деца с 
умствена 
изостаналост 
“Калинка” 

Институционализирана 
грижа  с постоянно 24-
часово обслужване за 
задоволяване на 
ежедневните 
потребности, подслон, 

с. Васил 
Друмев 

налична 40 40 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 
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№ Вид социална 
услуга /дейност 

Описание на 
дейността (какво е 

планирано за 
периода) 

Место- 
по-

ложени

е 
/обхват  

Статус – 
налична/н

ова 

 

Капацитет  

 

Финансиране  
държавно 
делегирани 

дейности (ДДД);  
местна дейност; 
финансиране по 

проект 

Причини за неизпълнение 

План за  
2013 г. 

Изпълнение 
през 2013 г. 

рехабилитация, обучение 

25 Дом за деца, 
лишени от 
родителски 
грижи 
“Детелина” 

Институционална грижа 
с постоянно 24-часово 
обгрижване, подслон, 
задоволяване на 
ежедневните 
потребности; 
образователни услуги и 
подкрепа; Форми на 
дневна и седмична грижа 

Шумен налична 35 35 ДДД Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

Други дейности в социалната сфера 
26 Реализиране на 

дейности по 
Проект “И аз 
имам семейство” 

 

Деца в риск от 
изоставяне; деца, лишени 
от родителска грижа, 
деца в СИ; кандидати за 
приемни родители; 
утвърдени приемни 
родители. 

Консултиране, обучение 
на кандидати за приемни 
родители; подкрепа на 
приемни семейства за 
развиване на родителски 
капацитет; 
информационни 
кампании 

Шумен налична  100 61 финансиране по 
проект “И аз имам 
семейство”;  

ДДД към КСУДС 

При преглед на приоритетите е 
изведена нуждата от 

професионализиране на приемните 
семейства и устойчивост на 

услугите. Екипите преценяват, че 
съществуващите приемни 
семейства удовлетворяват 

потребностите от приемна грижа 
на общинско ниво 

27 Реализиране на 
Проект “Помощ 

Осигуряване на 
качествена грижа в 
домашна среда на лица с 

община 
Шумен 

налична  200 200 финансиране по 
проект 

 

Изпълнено, съобразно 
предвиденото 
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№ Вид социална 
услуга /дейност 

Описание на 
дейността (какво е 

планирано за 
периода) 

Место- 
по-

ложени

е 
/обхват  

Статус – 
налична/н

ова 

 

Капацитет  

 

Финансиране  
държавно 
делегирани 

дейности (ДДД);  
местна дейност; 
финансиране по 

проект 

Причини за неизпълнение 

План за  
2013 г. 

Изпълнение 
през 2013 г. 

в дома” 

 

увреждания за постигане 
на социалната и 
здравната им адаптивност 

28 Дейности по 
разкриване на 
Общностен 
център за деца и 
семейства 

Завършване на 
ремонтните дейности по 
Проект “Бъдеще за 
всички” и провеждане на 
процедура за стартиране 
на услугите по проекта 

Шумен В процес на 
реализация 

  финансиране по 
проект 

Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

29 Развиване на 
целеви общински 
политики и 
мерки за 
социално 
включване на 
хората с 
увреждания 
 

Съвместни дейности на 
общинска администрация 
и Дирекция “Бюро по 
труда” за реализиране на 
програми за заетост, 
професионална 
квалификация, обучение 
и практически умения и 
др. за безработни лица и 
лица с увреждания 

Шумен налична   финансиране по 
проект 

Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

30 Осигуряване на 
среда, близка до 
семейната за 
деца с 
увреждания 

Изграждане на три 
Центъра за настаняване 
от семеен тип за деца по 
Проект “Нов дом за 
нашите деца”, 
финансиран от ОР “РР”. 
Изготвяне на проектно 
предложение по ОП 
„РЧР” за осигуряване на 
финансиране за 
дейностите в центровете. 

Шумен В процес на 
реализация 

  финансиране по 
проект 

Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

31 Обществени 
кампании за 

Обществени кампании за 
предотвратяване на 

Шумен В процес на 
реализация 

  ДДД;  
финансиране по 

Изпълнено, съобразно 
предвиденото 
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№ Вид социална 
услуга /дейност 

Описание на 
дейността (какво е 

планирано за 
периода) 

Место- 
по-

ложени

е 
/обхват  

Статус – 
налична/н

ова 

 

Капацитет  

 

Финансиране  
държавно 
делегирани 

дейности (ДДД);  
местна дейност; 
финансиране по 

проект 

Причини за неизпълнение 

План за  
2013 г. 

Изпълнение 
през 2013 г. 

повишаване 
информираностт

а, превенция на 
социалното 
изключване 

насилието и други форми 
на злоупотреби и 
експлоатация 

проект 

32 Развитие на 
междусекторно 
сътрудничество 
и 
междуобщински 
партньорства в 
социалните 
услуги 

Сътрудничество с 
общините Хитрино и 
Венец за предоставяне на 
социални услуги в 
общността – Семейно-
консултативен център. 
Организиране и 
провеждане на срещи и 
обменни посещения 
между съседни общини и 
социални структури за 
обмен на информация за 
групи в риск, обсъждане 
и планиране на 
съвместни дейности и 
проекти за подкрепа на 
целевите групи 

Шумен В процес на 
реализация 

  ДДД;  
финансиране по 

проект 

Изпълнено, съобразно 
предвиденото 

 


